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Heab pa6othl: [Tonyunts HaBeiku MoaenupoBanus CAY ¢ ucnosb3zoBanrneM M-daiiaon
u B makere Simulink, Hayuntbes npuMensats GyHkiuu nakera Control System Toolbox s
ananu3a wmojeneil CAY, BBIIONHATH TpaQUUYECKyl0 HHTEPIPETAUI0  OJYYESHHbBIX
pE3yJIbTaTOB.

IIpakTHYecKasi YACTh

1. Co3nate MOenn TUIIOBLIX 3BeHbeB CAY:

- UHTETPUPYIOLIETO,

- mudpepeHnmpyromiero (peaabHoTo),

- alepHroINYECKOT0 BTOPOTO MOPSIAKA,

- K0JICOaTEIIbHOTO.

[TapaMeTpbl TUTIOBBIX 3BE€HBEB 3aJAI0TCS CAMOCTOSITEIILHO.

2. JIns KaXK10ro 3B€HA ONPENEIUTh CIAEAYIONINE XapaKTEPUCTUKU: IEPEXOTHYIO
dyukiuio, AUX, ®UYX, AOYX (moctpouts rpaduku IEePeXoIHOT0 Mpolecca, TuarpaMmMbl
bone u HaitkBucra).

3. Jlnst kosebaTenpHOro 38eHa onpenenuTs no AUX 3HaueHne MakCUMalbHOW aMILJTUTY 1Bl
Y 4aCTOTBI, [P KOTOPOM OHA TOCTUTAETCS.

Brimonaenue mynkTos 1, 2 u 3 8 Matlab:
%— UHTerpupywomero,

k=2

wl=tf (k, [1 0]);

figure (1) ;

step(wl); $Tpaduk nepex IMpolLl
grid on;
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Pucynok 1 — UaTerpupyroniee 38€HO

- mubdbepeHLUpPyOLETO (PeaJIbHOTO),
t1=5

t2=10

w2=tf ([k*tl 0], [tl 11);

figure (2);

step (w2) ;



T,

Pucynox 2 — Jluddepennupyroriee 3BeHO

%— anepuomaUyueckoe,
w3=tf (k, [t1"2 t2 11]);
figure (3);

step(w3);

Pucynok 3 — Aneprogandeckoe 3BeHO

%- KoJebaTesIbHOTO.
wd=tf (k, [t272 t1 1]);
figure (4);

step (w4) ;

bode (w4) ;



Bode Diagram
20 T

L=}

-20

Magnitude (dB)

-45

-90

Phase (deg)

-135

180L
10°

Frequency (rad/s)

Pucynok 4 — Jluarpamma boje konedarenbHOro 38eHa

%$3. Ing xojiebaTesIbHOTO 3BEeHa ONpenesuTh o AUX 3HaueHMe MaKCUMAaJlbHOU
SaAMIIUTYIEl M YACTOTH, MIPM KOTOPOM OHa IOCTUTAaEeTCd.
[A,H,W]=bode (w4) ;

Al=A(1,:);
imax=1;
for i=1l:length(Al)

if Al (imax) <Al (i)

imax=1;

end;
end;
figure (5);
plot (W,Al,W(index A),Amax, 'or'")

grid;
[Amax, index A]l=max (A(1l,1,:));
fprintf (' MakcuMasibHad aMmimTyna: $5g\n Yacrora: %5g ',Amax,W(index A));
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Pucynok 5 — I'paduk konedbarensHOTO 3BeHA

MakcuMaJsibHadg ammTyna: 4.13118
YacTora: 0.0935414



5. Cucrema onuchIBaeTCA MepeaTouyHoi GyHKIMeH BUa:

K

W(s) =
(s) A-s?+B-s+C

Heob6xoaumo mogo6pats Takue 3Hauenus A, B, C, aToOsI cuctema Obiia
a) yCToiunBa,
0) HeycToitunBa.

Brimonnenne nyHkra S:

sCucremMa ycToMumMBa C

figure (1)

sly,t,x]=step (W)

P=pole (W)

disp('llpy A=10, B=2, C=1 cucrema ycCcToMuMBa C KoJjieOaHuamm')
$CucremMa ycToMumpBa 0Oes3

A=2;

B=16;

Cc=1;

k=1;

Wl=tf([k], [A B C1])

[y,t,x]=step (W1l);figure (2)

step (W1)

Pl=pole (W1)

disp ('llpu A=2, B=16, C=1 cucrema ycTonumBa 0e3 kojeOaHm')
$CucreMa HeyCcToOMumMBa 0es3

A=-2;

B=16;

C=-2;

k=1;

w2=tf([k], [A B C])

[y, t,x]=step (W2);figure (3)

step (W2)

P2=pole (W2)

disp ('llpu A=-2, B=16, C=-2 cumcTeMa HeycToOMumBa 0e3 KoJjieOaHum')
$CucremMa HeycTOMUMBAa C

A=-200;

B=6;

C=-2;

k=1;

W3=tf([k],[A B C])

[y, t,x]=step (W3);figure (4)

step (W3)

P3=pole (W3)

disp ('lIpm A=-200, B=6, C=-2 cucTeMa HeyCTOMUMBa C koJjieDaHUAMMU')



[

Pucynok 6 — I'paduk yCcTOWIMBOM CHCTEMBI C KOJICOAaHUSIMHU

Pucynox 7 — I'padux ycToiumBoii cuctembl 0e3 KojiebaHui

|

Pucynok 8 — I'paduk HeycTOWYMBOI cuCTEMBI O3 KoeOaHuit
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Pucynok 9 — I'paduk HEyCTOMUUBOM CUCTEMBI C KOJICOAHUSIMHU

10 s"2 + 2 s +1

Continuous-time transfer function.

-0.1000 + 0.30001
-0.1000 - 0.30001

Opu 2=10, B=2, C=1 cucTemMa ycCcTOMUMBEa C KoJIeBaHMAMMK

25" -16 5 + 2

Continuous-time transfer function.

p2 =

7.8730
0.1270

Mpu BA=-2, B=16, C=-2 cucTeMa HeycToluuBa Ges xonebBaHMi

Wl =

25" +1e 5 + 1

Continuous-time transfer function.

P1

-7.5370
-0.0630

Opu A=2, B=l6, C=1 cucTeMa ycToiuMBa Ges xonefaHui

200 s™2 - 6 s + 2

Continuous-time transfer function.

B3

0.0150 + 0.09851
0.0150 - 0.09851

Opm 2=-200, B=6¢, C=-2 cCMCTEeMa HEYCTONUMEAZ ¢ KoNeOaHMAMM

B pesynprare ananmza CUCTEMbI BUJHO, YTO CUCTEMA YCTOMYMBA U HE UMEET 0e3 KoneOaHuid,

KOraa KOpHHU BCIICCTBCHHBIC U OTPHULATCIIBHBIC, U CUCTCMaA YCTOﬁqHBa C KOJ'IC6aHI/I$IMI/I, Koraa

KOPHHM KOMIUIEKCHBIE C OTPULIATEIBHOM BEMIECTBEHHOW YaCThIO.



B pE3yJbTaTC aHalin3a CHUCTEMbl BHAHO, 4YTO CHCTCMaA H€YCTOI>'I‘IPIB8, U HE umeer 0Oe3

KOJIC63HPII>1, KOrja KOPHHM BCIICCTBCHHBLIC W IIOJIOXKHUTCIIBHBIC, W CHCTEMA HGYCTOﬁqHBa C

KOJ'Ie6aHI/I$IMI/I, KOT'JIa KOPpHHU KOMILJICKCHBIC C MOJI0KUTEIbHOM BCIHCCTB@HHOI\/'I 9acCTbIO.

6. C ucnonb3oBanuem M-¢aiima u Simulink co3gate Monenb, BHII KOTOPOW MPHUBEICH B
npunoxernd A. [lodyduTs BpPEeMEHHYIO M YacTOTHBIE XapaKTEPUCTUKU MOJIEIH,
CpaBHUTH UX. [lapaMeTpbl CUCTEMBI TOI00paTh CAMOCTOSTEIHHO

nJ;J'I‘__)[ CrtpykTypHas cxema W1 (S) W, (s) W3 (S) W4 (S) W5 (S)
3 Ki | Kp | Ke(Tss+1) Ke |
M Ts+1] s Tys+1 | T Tes? +Tgs+1

jii=sc

Brinonaenue 3aganus B Matlab:

k1=0.1;
k2=10;

k3=0.3;
k4=0.3;
tl1=3;

t2=1;

t3=2;

t4=1.2;
t5=2;
to=1;
wl=tf(
w2=tf (
w3=tf (
wild=tf (

— o/ /o

0 k11,0 t1 11);
0 k21,[0 1 0]);

k3*t3 k3], [0 t4 11);
0 k4], [t5*t6 t6 1]);

Wl=parallel (w2, w3)
W2=series (wl,W1l)
W3=feedback (W2, 1)

WA=W3*w4

WS=feedback (W4, 1)

figure (1)

p=pole (W5)

step (WH)
grid on



Step Response
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Pucynok 9 — BpemeHHbIe 1 4aCTOTHBIE XapaKTEPUCTUKU
Mojenu (M-daiina)
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Pucynox 10 — Mogaens B Simulink



Pucynoxk 11 — BpeMeHHbI€ 1 YaCTOTHBIC XapaKTEPUCTUKHU
mozenu (Simulink)

BoiBoa: [lomyunnu HaBbiku MozaenupoBanust CAY ¢ ucnosb3oBanueM M-dailioB U B makere
Simulink, Hayumnmmce npumensats ¢ynknuu makera Control System Toolbox ans ananmsa
mozeneid CAY, BBITONTHATH TpahUUECKYI0 HHTEPIIPETALUIO MTOJIYYEHHBIX PE3YJIbTATOB.



